

千年宝庆府 活力新邵阳

——第三届中国—非洲经贸博览会邵阳形象馆亮点纷呈

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 陈果 常菊明

在第三届中国—非洲经贸博览会邵阳形象馆里,由“丹霞之魂”新宁崀山、“神奇绿洲”绥宁黄桑等串联起来的“魅力邵阳”画卷,让人感叹大自然的鬼斧神工、心驰神往。

一道道蓝色数字之光映入荧屏,数说着“活力邵阳”新兴产业、科技创新成长之路,在这里能“触摸”邵阳经济脉搏,倾听城市发展跳动的声音。

“开放邵阳”、奔向未来,邵阳对外贸易的足迹遍布43个非洲国家和地区,一组组经贸活动交流对接的照片和数据,展示了丰硕的贸易成果,生动诠释了跨越山海与“非”携手共赢的深厚友谊。

魅力邵阳,诚邀八方来客

素有“千年宝庆府”之称的邵阳,历史悠久、人杰地灵,沿着新时代发展的轨迹,在文明赓续中熠熠生辉。它孕育了风光旖旎、山川毓秀的自然风光,全市有国家5A景区1个、国家4A景区6个、国家森林公园4个、国家湿地公园7个等;还培育了开中国咏史诗之先河的唐代诗人胡曾、近代中国“睁眼看世界第一人”的魏源、打响护国讨袁第一枪的蔡锷、马

克思主义史学家吕振羽、人民音乐家贺绿汀等一批历史名人和21名两院院士,有16项国家级非物质文化遗产。

“魅力邵阳”展区吸引了众多的参展商近距离了解邵阳、寻味邵阳。同时,他们在这里还可以亲身感受邵阳本土优质农产品公共品牌“邵阳红”、湘窖酒业的魅力。

活力邵阳,擦亮特色品牌

产业兴,则经济活。邵阳建成湘中湘西南规模最大、覆盖人口最多的沪昆百里工业走廊。一批战略性新兴产业迅速崛起,培育形成装备制造、新型显示、特色轻工、中医药、生态绿色食品、循环经济、数字经济、智能家用电器、新能源九大产业(链)集群,总产值超3000亿元。令人瞩目的是,目前全球70%的注塑打火机、全国50%的小五金套件和70%的书包,以及非洲30%以上的发制品均产自邵阳,特色轻工产业链产值超1300亿元,赢得了“中部箱包城”“中国发制品城”“世界鞋都”“世界打火机之都”等美誉。

美丽来发制品、博联打火机、醇龙箱包、九通竹基复合材料、丰源体育用品等代表邵阳产业特色的品牌纷纷亮相本次

博览会,深受参展商青睐,获得了不少订单,实现了借船出海的目标。

开放邵阳,打造对外贸易新高地

湖南(邵阳)中非经贸产业园建成后,可引进对非贸易生产企业、非洲特色商品及配套企业200余家,预计年产值达50亿元;邵阳路桥响应国家“一带一路”倡议,在非洲阿尔及利亚参与项目建设,是湖南省成功“走出去”的施工企业……这些参展企业、项目以图景的形式出现在展厅,将邵商在外打拼的创业史浓缩于其中,是邵阳与非洲经贸往来深度对接的生动实践,成为一道靓丽的风景线。

近年来,我市着力打造对外贸易新高地,构建开放崛起新格局,与非洲的经贸往来更频繁,2022年对非贸易进出口总额达54.13亿元,居全省第二位。邵阳将依托中国—非洲经贸博览会这一国家级展会强化中非经贸往来,带动邵阳更多的优质产品“走出去”,促进非洲特色产品“引进来”。

稳增长 促发展 强信心

补齐短板弱项 坚持常态长效

王永红到大祥区百春园社区督导创文工作

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 唐波)7月1日,市委常委、常务副市长王永红到大祥区百春园社区督导全国文明城市创建工作。他要求,补齐短板弱项、坚持常态长效,不断提升城市外在形象和内在品质。

当天,王永红随机走进居民小区、背街小巷,实地察看环境卫生、车辆停放、消防安全等情况,对发现的私搭绳索晾晒衣物、小区电梯超期未检、车辆乱停乱放等问题现场交办,要求盯紧重点区域、聚焦突出问题开展专项整治,切实抓好整改落实,营造干净整洁、规范有序的城市环境。沿着马蹄路,王永红仔细察看沿街商铺是否落实“门前三包”、是否存在沿街宰杀活禽等现象,并着重对餐饮店燃气安全使用情况进

行检查,要求进一步规范店铺经营秩序,加强餐饮场所安全隐患排查,加大安全宣传和教育工作,确保群众生命财产安全。

王永红指出,创建全国文明城市是提高城市治理能力和治理水平的重要抓手,也是满足人民日益增长的美好生活需要的重要途径。各级各部门要始终坚持问题导向,强化源头治理,建立健全长效管理机制,对发现的问题不讲条件、不打折扣、彻底整改。要加强联动,合力攻坚,尽快补齐城市基础设施建设和管理服务短板,促进城市治理效能不断提升。要坚持“共同缔造”理念,加大宣传力度,汇集群众智慧,让创建过程更好成为解决群众“急难愁盼”问题的过程,推动创文工作取得更大实效。

尽心尽力抓好经济运行精准调度

仇珂静到洞口县调研工业经济运行工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵)6月30日,市委常委、副市长仇珂静到洞口县调研工业经济运行工作。

调研期间,仇珂静听取了洞口县关于工业经济运行情况的汇报,详细了解存在的问题,组织市直有关部门把脉问诊,为解决有关业务提供精准指导。

仇珂静强调,推动工业经济高质量发展,事关区域长远发展。洞口县要提高认识、责任上肩,切实扛起自身的发展责任和政治担当,尽职尽责、尽心尽

力,抓好经济运行精准调度,确保工业经济良好运行,不断筑牢高质量发展基础。要继续深入抓实“四百工程”、企业入规、重点龙头企业扶持等工作,全力稳增长、优存量、扩增量,充分挖掘发展潜力,加快形成一批新的经济增长点、支撑点。要坚持问题导向,强化政策支持,扎实开展“三送三解三优”行动,强化跟踪服务和业务指导,积极协调解决企业生产经营、项目建设中遇到的困难和问题,促进企业健康发展,确保工业经济指标持续快速增长。

市自来水公司水费电子发票正式上线

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 肖佳 实习生 孙菡婷)“现在手机就可以下载、打印水费电子发票,真是越来越方便了!”6月29日,家住大祥区双拥路的肖女士在市自来水公司客服中心打印水费电子发票时,得知该公司已上线水费电子发票功能,于是在工作人员的指导下,迅速开具并成功下载电子发票。

过去,用户线上缴纳水费后,需前往供水服务窗口才能打印水费发票,存在营业高峰期需要排队、发票丢失等风险。为进一步优化营商环境,提升一件事一次办效率,为用户提供更加便捷的供水服务,市自来水公司积极响应用户需求,在市税务部门的大力协助下,开发水费电子

发票软件系统,积极推进电子发票业务。该系统于今年6月初在市自来水公司掌上营业厅上线,经过近一个月的测试,目前运行平稳。

据悉,用户只需关注“邵阳市自来水公司”微信公众号,绑定用户号,缴费成功后,点击掌上营业厅中的开票选项,即可自行下载、打印水费电子发票。目前水费电子发票限于增值税电子普通发票,托收用户暂不能开具。市自来水公司相关负责人表示:“我们将持续以用户需求为导向,积极推进‘互联网+供水服务’建设,通过智能化设备升级改造加速推进供水服务便捷化,持续提升用户的获得感和满意度。”



6月30日,新邵青年志愿者协会党支部组织志愿者到严塘镇开展慰问抗战老兵活动,志愿者与抗战老兵拉家常、送问候,聆听老兵们讲述抗战故事,并向他们表达崇高的敬意。邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 刘文国 胡丽 摄影报道

简讯

做忠诚干净担当的纪检监察干部

6月30日,市纪委监委召开庆祝建党102周年表彰会议,表彰先进党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者,号召全体党员干部牢记“三个务必”,做忠诚干净担当的纪检监察干部。

“两优一先”代表作了表态发言,纷纷表示将珍惜荣誉、乘势而上,在今后的工作中再接再厉、再创佳绩,为纪检监察工作高质量发展作出新的更大贡献。(记者 曾小慧 实习生 龚羽梅)

城市客运“两类人员”接受安全培训

6月26日上午,全市城市客运企业“两类人员”安全培训班开班,全市129名城市客运企业“两类人员”(企业主要负责人和安全生产管理人员)参加培训。本次培训由市交通运输局和市交通运输综合行政执法

支队共同组织,培训内容包括安全生产和城市公交、出租运输相关法律法规,以及应急预案编制、双重预防机制建设等具体工作实操技能知识。(记者 刘波 通讯员 夏能文 刘铭)

把最深的爱献给讲台

——记隆回县第一中学英语教师苏平

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 欧阳玉红

她把理想和青春镶嵌在三尺讲台,用热爱和汗水践行对教育事业的承诺;她把“教好书,育好人”作为自己的担当与目标,用实际行动默默诠释教师职业道德;她把“一切为了学生”作为追求与快乐,用心用爱呵护学生健康成长。她就是隆回县第一中学英语教师苏平。

1996年大学毕业走上讲台后,苏平给自己“施压”:要用心用力上好每节课。

苏平常常对自己说:“要给学生一杯水,自己就必须有一桶水。”她每次走上讲台前,都会花大量时间与精力准备,录像资料、网络短视频、直播教具根据课堂的内容、听课的对

象、上课的时间,提前设计好教学内容、教学方法。在课后,针对不同的学生、不同的学习进度,她还采用不同的方式进行辅导,尽力让每个学生都能体会到英语的魅力,越学越好;尽力让每个学生都能跟上教学进度,不“掉队”。

在日常教学中,为扩大学生的阅读信息量,拓宽学生的知识面,扩展学生的思维空间,突破教材的时空、内容界限,苏平除了积极利用课程资源增强教材感染力外,还精心挑选与教学相关的影视节目、录音录像资料、网络短视频、直播教具和实物等,来培养学生的学

习兴趣,提高他们的学习效果。为了让自己的“桶”中的水时刻满满,在工作之余,苏平努力学习,不断“开源引渠”。同时,她还积极参加省、市、县组织的教研教改活动,积极参加各级各类教学比武竞赛与培训学习,通过多种渠道学习借鉴别人的先进教学经验,不断提升自己。

当上教师的第一天,苏平给自己定下“规矩”:要用情用爱呵护好每个学生。

苏平常说:“没有爱,便没有教育”。每任教一个班,她都会与每个学生结为朋友。学生遇到各类困难,她都会用

心用情去关照。学生茜茜(化名)在高考前因压力过大,学习成绩出现大幅下降。苏平发现后,一次又一次地对她进行心理疏导。最终,茜茜在高考中取得优异成绩,成功考上北京大学。465班学生慕遥(化名)在高考前夕母亲因病离世,伤心悲痛,苏平用慈母般的爱悉心照料、关爱慕遥。慢慢地,慕遥稳定了情绪,在后来的高考中取得了优异的成绩。苏平还联系深圳爱心校友张某,为一些品学兼优却家境贫寒的学生捐款,资助他们顺利完成学业。

在27年的教学生涯中,苏平付出了许多,也收获了许多。她任教的班级,英语成绩在每次高考、学考中均居于学校前列。她先后被评为隆回一中首届道德模范教师、县英语骨干教师、邵阳市青年岗位能手,多次受县委嘉奖。



7月1日上午,市妇联举办“美家美户新时尚,垃圾分类中帼行”专题培训会,全市40多名家政保洁员和居民前来听课,进一步增强市民垃圾分类知识,提升居民垃圾分类投放意识。图为老师正在向学员演示垃圾怎么分类。邵阳日报记者 伍洁 摄